MA®GHMA 08: O AIAKPITOEZ METAXIXHMATIZEMOZX FOURIER

08.1 Ewoaywyn

Exoope 1dn yvepioet tov Metaoxnpatiopo Fourier Awakptrtoo Xpovoo (M®PAX) o omoiog
petaoxnpatiCet pla axkohovBia x{n} oe pa oovvaptnon g ovvexovg petaPAntig @ 1oL
AVTUIPOOMIIEVEL TNV OLAKPLTI] OOXVOTITA OOPUPDVA PE TIG OXEOELG:

X(e!”) = z x{n}e 1" (evBVOGg petaoxnpatiopog Fourier g akolovbiag x{nf) (08.01)

N=—o0
x{n}= 2i I X (e')e!"dw (avtiotpopog petaoynuatiopog Fourier) (08.02)
7

O Xelplopog ovvex®V OLVAPTIOEDV He DIIOAOYOTEG Oev etvat amodotikog. Ia tov Aoyo avto
avantoydnke pia eVaANaxTiki) pop@r tov petacxnpatiopod Fourier pe v omoia axoAovbieg
HENEPAOPEVOD UNKOLG petaoynpatiCoviat oe aAleg akolovbieg ot oroieg avVIUIPOOMIIELOLY
detypata (oto xopo g ovyvormtag) tov MPAX. To Cebdyog TOL HETACKNHATIONOL ALTOV
ovopdadetat Ataxptrtog Metaoynpartiopog Fourier (AM®) kat opietat amo Tig oxEéoetg:

1 N2 71-2”%” 1 N2 "
X{k} = WZ x{n}e -y x{nw,! (08.03)
n=0 n=0
1 N jern 1 N-1 @
x{n} = N D X{kle = WZ x{MW,, (08.04)
k=0 n=0

.27

omoo Wy = e N

O AMO® &x10g amd ) onpaocia Tov yid TV avarapdotact) akoAovdiov dakpitod xpovoov oto
X®PO TNG OLXVOTNTAG aroTeAel T BAon HOA®V ePAPHOYDV Yid TNV eMeSePyaAOia ONpPATOg ONIMG 1)
avdaloor) @dopatog Kat 1 kodwkoroinorn dedopévav (ewoveg JPEG, MP3, video MPEG).

08.2 Avanapdotaon neptodik®v akolovdiwv pe Awakprtég Teipeg Fourier

H avalvon too AM® eivat evkolotepn av Sexivrjoovpe aro tig Ataxpitég Zeipég Fourier (AZD).

'Eote n akolovbia 1 meprodikr) X{n}pe nepiodo N. TTpopavmg toyvet X{n}= X{n + rN}(émov n, r)
akepatol. Oneg Kat otV Oepint®on T@V ONEATOV ODVEXODG XPOVOL HLd MEPLOdIKY] akoAovdia
propet va avarapaotabel armo pwa oewpd Fourier, dnAadry amo éva dabpowopa pryadikev
ekfeTik@V Op@V 1) COYVOTTA TOV OIOlWV eival axképato MOAAIAAIOLO TG PAOIKIG OLXVOTNTAG
2m/N onwmg @ativetat amo Vv KaAT®TEP® OXEoT):

%{n} = %Nzl Xfge " (08.05)
k=0

Ze avtifeon pe TV HepimT®on TV CNHIATOV OLVEXODG XPOVODL 1] AVAIIApAaoTaon) pe oelpeg Fourier
dev amartetl dmelpeg appovikeg (moAamaota g Paocikng ooxvotntag) ald povo N pyadikovg
exOetikog 0povg. H attia etvat 0Tt ot pryadikoi ekBetikot 0pot etvat meptodikot og rpog N:

T T LI PYSL jorX

eom{nt=e N =g Ne N g Wiz _ "N _g fn) (08.06)

omov | aképatog.

Ot ovvteheotég g AZ® divovrat amo T oxéon:
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Ixnpal: (a) AkodovBia OpBoywvikev ITalp.ev, (B) To mhdrog Twv covtedeotev g oeipdag Fourier.

08.3. ITeprodikn) ZovéNiy

'Eote ot meplodikég akohovbieg X {n}xar X,{n}pe mepiodo N, kat pe ovvieleotég AZD )Zl{k} Kat

)Zz{k} avtiotoya. H akohovBia
X{n} =D X {m}X,{n—m} (08.08)
m=0

anote)el v neplodikr) ooveNien tov X {n}kat X,{n} kat ot ovvteleotég g AZD g, Sivovrat
aro T oxéon:
Xo{k}= X {kIX ,{k} (08.09)



08.4 O MPAX neprodikmv akodovfiwv

'Eotw 1 mepodikry akolovBia X{n} pe ocvvrteheoteg AZD X{k} o petaoxnpatiopog Fourier
drakptrov ypovoo (MPAX) g akolovbiag X{n} Sivetar amo ) oxéon:

X(e)=3 ZW” XK (00— %) (08.10)

k=—o0

3.5

Ixapa 2: O MPAX g akolovbiag oploymvikeov malpov (o optfovtiog aovag eivat o€ aKTivia ~Ir)

08.5 H ox¢on twv ovovteeotmv AZD kat too MPAX puag neptodoo

'Eote n mepodwkr] akolovbia X{n} pe ovvieleotég AXP X{k} xar X(e¥*)o PETACXNHATIOROG
Fourier Stakpttod ypovoo (MOAX) prag meptodov g akolovbiag X{n}. Zmyv nepimtoon avtr)

oYveL 1) OXéon:

XE=X")| | « (08.11)

(NG
w0
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Ixnpa 3: (a) O MPAX puag neprodov tng akoloodiag opboywvikav maipmv, (B) ot ooviereotég AXD
g akohovBiag X{n}
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IZxnpa 4: O AM® pnkoog 51, prag neptodov tng akoloovdiag oploywvik®v maApeov

08.3 Zevyn Metacxnpatiopoo Fourier

Axolovbia Metaoynpatiopog Fourier
ofn} 1
o{n-no} g i@
1 (—o<n<w) > 275(w + 27x)
N=—o0
a"uf{n} (Jaj<1) _
1-ae™
ufn} LS 280 + 2x)
1_ € 1 N=—00
(0 atumy (<1 :
n+Da"u{n} (la< v
( ) (1— ae™ ! )2
r"sin{o,(n+1)} 1

ufn} (|rf<1)

si{w, }

sin{w n}
m

1, 0<n<M
x(n) = .
0, otherwise

ejwon

cos(won+@)

- 2,-j2
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MA®GHMA 09: ANAAYZH SHMATON ME XPHXH TOY AIAKPITOY METAXXHMATIEMOY
FOURIER

09.1 Ewoaywyn

O Awaxpttog Metaoynpatiopog Fourier (AM®) xpnowpomoteitat yia Ty OUXVOTIKI| AVAIIapd-
OTaon ONPAT®V MENEPACPEVOD XPOVOL. 2TV HPAYHATIKOTNTA auTO Hov emdlwketal eivat o
vroAoy1opog tov Metaoxnpatiopod Fourier Ataxpttod Xpovoo (MPAX) ald avtod mov priopet
otV npadn va vnoloyiotet etvat o AM® (6edopevoo o1t MOAX etvat piag ovvexr|g oovdaptnon
g Owakpltrg ovxvottag ®). Aedopévov OTL (Yla ONpATa IEMEPAOPEVODL HrKovg) o AMO
npogpxetal amo OeypatoAnyia oto ywpo g ovxvotntag tov MOAX ot ovvemeleg g
detypatoAnyiag mpermet va yivoov IApmg oagelg.

EmuAéov oe mOAMEG mepuItwoel (ONWG O EPAPHOYEG AVAALONG PAOPATOS aMdA  Kdat
QU Tpapiopatog), Ta onpata dev eival IEMEPAOPEVOD HIKOVG Kt 1 epappoyr) Too AM® amattet
NV XP1|01 KAIIOov ypovikov sapaldipov, tqv eneepyaoia ava tunuara, 1) v ypron uiag evallaxtikig
poppng 00 AM®, katd\AnAng yla xpovika petaBallopeva onpata, 1 omoia kaleitat Xpovikd
Edaptnuévog Awaxpitog Metaoynuatiopog Fourier (XEAM®).

09.2 Avalvor Xoxvotikoo Iepieyopévoo Znpatwv pe xprjon too AM®PD

M amo tig Paokég epappoyég oo AMO eivat otV avaloon ToL CLXVOTIKOD IEPLEXOHEVOD
ONPATOV OLVEXOLG XPOVOL Omwg Ta onpata optag. H Paowkr) Swdradn mov xprotpomnoteital
gatvetat oto Zyrjpa 1.

w{n}
Antialiasing Continuous to Discrete
—s(t)— Lowpass Filter |—X(t)— Discrete time —x{n} v{n}—» Fourier —V{K}——
(Ha(9)) conversion Transform

Ixnpa 5: H epappoyn) too AM® yia TV 00XVOTIKI] AVANDOT] ONIAT®V CDVEXODG XPOVOL

To avtiavaduwtiko @iltpo epappodetatl yla va AmokOITel TG DYNAEG CLXVOTNTEG aIIO TO
APXIKO OIPa OLVEXOLG XPOVODL £TOL MOTE VA PIOPEL va epappootet to Bewpnpa too Nyguist otov
detypatoAnmt) mov axolovbel. Ztnv £§odo ToL detypatoAnmtn €xovpe éva onpa OlaKpPitov
xpovoo (x{n}) to omoio moMamiaocwaletat pe eva onpa napabvpoo (winj) yia va mpoxdyet éva
Of|pa IEMEPAOHEVOD HNKOLG (v{nf) oto onoto xat epappoletat o AMO.

O MOAX tov orjpatog v{rn} mMpoKOIITEL AIIO TV MEPLOOIKT] OLVEAS! TV petacxnpatiopeyv Fourier
TOL ONpatog x{n} Kat tov napadvpoo win}:

V(ei”)=iTX(eW)W(e“w-@))de (09.1)

Oneg @atvetat amno 1o Zxnpa 2, n epappoyn napabvpov oto onpa x{n} odnyet oe eSopdAvvon
(.. dram\drovon naApaov) too avtiototyoo MOAX.

O avrtiototyog AM® divetat amno t) oxéon
N-1 —j27r£r‘|

ViK}=> e N k=01.N-1 (09.2)
n=0

1] wodvvapa arod T oxon)



VEE=V ()| |« (09.3)

Z1n oxéon (09.2) exoope vmobéoet 0Tt T0 pPrjKog L tov mapabvpov eivat pikpotepo amo 1o prkog N
oo AMO.

Aebopévon 0Tt 1] dAKPLT] oLXVOTNTA @ OXETI(ETAL PE T PLOIKI) ovXVOTTa 2 pe ) oxéon =T
onov T 1 niepiodog detypatoAnyiag Kat 0Tt 1] arrdoTac! avdapeod otlg ovyxvotnteg Tov AM® eivat
21/N, ot oovteheotég Too AM® avtioTolyoOV OTlg PLOIKEG CLXVOTITEG COUPMVA HE TIG OXEOELG:

k N

Q, = 27— k=0t N (09.4)
NT 2
Kdt
0, =27 N0 N N1 (09.5)
NT 2
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Ixnpa 6: H enidpaon tng epappoyrg napabdopov (a) to mAatog tov MPAX yia 1o apyiko onpa, (p) to
nAatog oo MPAX peta v e@appoyr mapabopoov, (y) o AMD tov onpatog peETd TV £QAPHOYT)
napadopoo



09.3 H enidpaon ¢ epappoyng napabopov otnv avaloorn ooyVOTIKOD MEPIEXOPEVOD
onpatwv pe xprnon too AM®

H e@appoyr) napabvopov yia tov vmoloytopd too AMP éyet dvo Paocikég emurtmoelg oty
AavAaAvor] TOL OLXVOTIKOD IIEPIEXOHEVODL onpdatav: (a) v Owayvon, kat (B) v pewwpévy
OlaKPITIKY| IKaAvoOTNTA.

Eot® 10 onupa ovvexovg xpovoo S (t) = A, cos(Qut+6,)+ A cos(Qt+6,). Oeopaviag 10emdrn
detypatoAnyia xat pndevikd o@aApd KPAvTiopov IPOKVITTEL TO ONHA SAKPITOL XPOVOL

x{n} = A, cos(wyn +6,) + A, cos(w,n +6,), drov w=QeT xat ©1=2:T.

Metd v epappoyn napabvpoov win} Aappavoope To onpa

v{n} = Ajw{n}cos(w,n +6,) + Aw{n}cos(w,n+6,).

2Ta enopeva oxnpata @aiverat 1 emidpaon tov mapabvpov OtV CLXVOTIKI] AVAALOI TOL
oo S, (1)

210 Zynpa 3 ewovifetat 1o mhatog oo MPAX yia to opbfoymvikd mapabovpo prikovg 64. 2to
Zxnpa 4 napatnpoovpe 1o mAdtog oo MPAX tov onpatog V{n} (00=0:1=0, wo=211/10, w1=211/5).
Ano 10 Zxnpa 4 napatnpovpe OTL TO MPOKLITOV PACHA CLOXVOTHTOV AIOTEAEITAl A0 AVIiTOIIA
TOL PACPATOG CLYVOT|TOV TOL HNAPABVPOL KEVIPAPIOPEVA OTIG OLXVOTNTEG Mo KA 01.

Auiyoon oopPatvel 0tav KAMO0g damd Tovg IMAeDPKODG AoBodG TOL AVTITLIIOL IOL Elvat
KEVTPAPLOPEVO 0TI OLXVOTNTA o DIIELOEPXETAL OTOV KEVTPIKO AoPB0 1oL Pploketatl otr) ooxvotnta
®1 KAt 10 avarnodo. Xy mpdln avto oopPaivetl mavrote al\d etvat avtAnmtd povo otav o
IAeLPIKOG AOPOG elval APKETA 10XVLPOG.

H paiopévn diakpitiky 1kavotnta opeiletat oto MAATOG TOL KeVIPWKOL A0BOD TOL PACHATOG TOL
napabvpov To omnoio 0dnyei oe emxaNLY! TOV KeVIPIKOV AoPmv. 'a va amogpevydet 1) emxdAoyn
TOV KEVIPIKOV AOPOV IPEMIEL O COYVOTITEG Mo KAl @1 VA AIIEXODV MEPLO0OTEPO ATIO TO TIAATOG Aml
TOL KevTplkoL Aofov tov napabvpov:

|a)0 - a)1| > A (09.6)

Zxnpa 7: To mhatog too MPAX yua 1o opBoywviko mapdadopo pikoog 64. Znpetovetat 0Tt To TAATOG TOV
KeVTpiko AoPoo diverar amo tn oxion 41/64.
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0, 0)0=211/10, (01=21]/5)

Ixnpa 8: To mAdatog too MDAX too ofjpartog vin} (0:=06:

210 ZxHpa 5 mapatnpovpe OTL DIIAPYEL PEPIKT] EMKAANDYT] TOV KEVIPIKOV AOP®V OTIg OLXVOTITEG

, Tapoa avtd amnod 1o Xxnpa 5

_AT A A
80 64

2r1/10, @1=211/8. Eivatr gavepd ot |co0 —a)1|

o=

elvat endlakplteg ot SO CLXVOTNTES.
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211/8). Evap&n emxaloyng

211/10, w1

91=0, o

KEVTIPIK®V Aofov

Zxnpa 9: To mAdarog too MPAX too ofjpatog v{n} (8o

210 ZxNpa 6 mapatnpobLpe TNV HEYLOTONOINON TOL @AVOopévoy g Owayvong. O peylotog

2r1/10 ovvtibevtal pe tov Kevipwko AoPo ot ooyvotta

2r1/8.1 pe amoteleopa to mAdtog oo MOPAX ot ovxvotnta o va eppavifetat annpévo
(26/32 avti 24/32 mov eivat n DPAypPATIKY] TUL)). ZNHPEW®VETAL EMI0NG OTL DIIAPYEL KAt EMKANOYT)

IAELPIKOG AOPOG 0T CLXVOTTA Wo

1=

_4r
" 64

:3—”<A
64

KevTpK®V AoPav dedopévon oTt |a)o - a)l|



®o=211/10, ®1=211/8.1). Parvopevo Arayoong

4

Zxnpa 10: To mAatog tov MPAX too onpartog vin} (6,=0:=0

21/10, ®1=211/9.25). OAk1) emkaloyn

, 0=

=0

=0

KEVIPIK®OV AoP®V o1 ooxvoTnTeg dev givatl MALoV Slaywpiotpeg,.

Zxnpa 11: To mAdrog too M®PAX tov ofjparog vin} (6o

Me v xprjon napabovpwv Kaiser pmopodpe va eAéySovpe To Qaivopevo tng ouyvorng péowm tov

IAATOLG TOL HAELPKOL AoPov (mapdpetpog f) kat va avirnoovpe Vv OaKPITIKY 1KAVOTHTA

09.4 Xprjon napaBopwv Kaiser yia avaAlvon ocoxvotTikod nePLEYOREVOD
avSavovtag To pKog Tov QiAtpov (mapdpetpog L).

H emm\oyr) too f xat tov L yivetat ooppava pe Tig oxeoelg:

(09.7)

A, <13.26
60 < A, <120

0.76609(A, —13.26)%* +0.09834(A, —13.26), 13.26 < A, <60

0.12438(A, +6.3),

0

|

B



(09.8)

0, ®o=211/10, ®1=21/5). ITapatnpoovpe OTL O1

0 QG

0.6 0.8

211/10, w1=21/5). ITapatnpovpe otL 01

0.4
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-0.6 -0.4

-0.8

247(A, +12)
1554,

Ul

orov Aq etvat 10 DYog ToL peYLOTOL MAeLPKOL AoPov (oe db oe oxéon pe Tov Kevtpiko Aofo), kat

Am elvat 1o eDPOG TOL KeEVTPLKOL AoPo0.

09.5 AstypatoAqyia @daopartog (mpootyyton too MPAX amno tov AMD)
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Ixnpa 13: O AM® 128 onpeiowv tov ofpartog vin} (80=0:=0, wo
napovoiadetat eivat oxedov omOTO.
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2n/16, ®;=21/8). Ilapatnpoope ot Ta

PEYLOTA TAATH AVTIOTOLYOUV E€HAKPIP®OG 0TI ®o KAl 1 GANA KAl OTL EVEPYELAKO IIEPLEXOHEVO

EPPaviouv Katl apKETEG AIIO TIG DIIONOUIEG OVXVOTITEG,.
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Ixnpa 15: O AM® 128 onpeinv tov ofpatog vin} (6o=0;



Ope OTL 01
atog TG o

V.

}

]
° B
Y]
=
5
w =
2 g
vu 0
g &
& g
[=n
B K
, T , , , - m. 3
I I I I I mm S o
I I I I I
| | | | | W H m
““““ O S SRR = £ = E
| | I I I W )
| | | | | S P
I I I I I m.wm
I S o ”‘1\1”‘11\”‘11%5 W E
| | I I | S = o
I I I I I m 3 B
I I I I I
I I I I I S B
| I I I I <« -©
““““ e S R L - R
I I I I e i 3
I I I I o~ ] S
\\\\\\\O\, \\\\\\ o _ Ottt N w m .
G T T T T o e o m
I I I I O——=— c T 3 -
” ” ” ” . %— S o
| | | | | _N_U ._U. <
““““ IS R R - A
” ” ” ” = =38
| | | | o— | - o =
Lo 1 G=———o — B N P X &
| | C— T T =] w m W
Gt T T T w o m 9
” ” ” ” s — 58 %
\\\\\\\ e A € s .1 = > 3
(=] = o
I I I I I T B [
| | | | | s ch o
” ” ” ” =N 5& 2
““““ p,"""‘T"‘“‘”“““‘,r“““+““wn_v. > 35
| | | | | w = <
| | | | | S8 3
I I I I I W w < H
\\\\\\\ I S N N c S = B @
H ” ” . 1 W@ §ew
I I I I I b =
| | I I I st =2 Q
| | | | | mm o ychn.m
I I N 1 o B E
® 4 « - - M o -
[
A m.w
o
0 28
O B O
i ml.w
S -
=S 7
BN WA -
< B8 W
W o A

0Tl TO TIA

A\OY1) TOV KEVIPLK®OV Aof

}

a otig o Kat g,

}

1 VA DIIAPXEL EMK

]

{n} (00=0:=0, wo=211/10, ®1=211/9.1). ITapatnpo

bV xovopuk

atog avtiotolyo

A

napovolaletatl oxedov omoto alld ot e§akolovle

1OV TO0 Oonpatog o

Ixnpa 17: O AM® 128 onpe
OVXVOTITEG HE TO HEYIOTO IL



MA®GHMA 10: EKTIMHZIH DPAZTMATOX IZXYOX XTOXASTIKON XHMATON

10.1 Ewoaywyn

Ia ta meploodTepa amo Ta OHpATA MOV CLVAVIMVIAL OtV IPAln 1n enaxpiPrig pabnpatikn
povtelomnoinon tovg etvat Owaitepa MOAOIAOKI Kat OVOKOAN. XTI IMEPUITMOELS ALTEG eival
MIEPLOCOTEPO ATIOTEAEOPATIKO VA HOVTEAOIIOU)OOVHE TA ONUATA OG 0ToYAoTikeG aveliler. Me tov
TPOIo avutd AapPdavovpe vonoyn Kat vy nepimtoorn toxatov BopvPoov o omoiog etvat dovato va
ennpeddet Ta oHpata avTd.

Ot oroyaorikég avelierg ald Kat ta orjpata yevikotepa Oltakpivovtat oe perafallopeva (non-
stationary) xat un perapaldopeva (stationary). Ztnv mpotn mePIt®on 10 ACHA TOV ONPIATOV
eSapTATAl AIIo KAl MEPLYPAPETAL ATIO PaouaToypaupata (spectrograms) ta omotia vmoloyilovrat pe
v PonOeta too Xpovika ESaptnuévov Awaxprtod Meraoynuatiopod Fourier (XEAM®). H extipmor too
PAOPATOG 10XVOG Yid p1 perafaldlopeveg ypovika oToyaotikeég avelielg MPAyPATONOlEiTAl pe v
p€Bodo TV EprodoypaypatToV 1) pe v pebodo g avtoovoxETiong. e Kabe mepimtmon xpetdadetal
0 VIOAOY1O0pOG ToL AM® gite TOL GOV TOL OHPATOG ELTE TG AVTOOVOXETLONG TOD.

10.2 O Xpovika E€aptnpévog Arakprtog Metaoxnpatiopog Fourier (XEAM®D)

O Xpovika ESaptnpévog Metaoxnpatiopog Fourier Awaxpitod Xpovoo (XEM®AX) opiletat
IAVTOTe pe Vv Por|feia Tng epappoyng evog mapabvpov w oto pn petaBarllopevo onpa Kat etvat
Hla oovAapTnNon TOOO TOL XPOVOL 11 000 Kat Tng ovxvotntag @. O XEM®PAX opiletat amno 1) oxeon:

o0

X{n,@) = D" x{n + mpwfmle " (10.1)

m=—c0
To onpa x{n} pmopet va avaxataoxkevaotet ano tov XEAM® pe Baor) ) oxeon 10.2.

1

= iy

2
J'X{n, w)dw (10.2)
0
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Yxnpa 18: Xpovika petaallopevo nuitovoedeg ofjpa



Avrtiotorya o Xpovikda ESaptnpévog Atakprtog Metaoxnpatiopog Fourier (XEAM®) opiletat armd
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10.4 Avaloor pn xpovikd petafallopevev otoxaoTikov onpatav: Ileprodoypappa

H extipnon @aopatog 1oxvog evog P XPOVIKA PETAPANNOPEVOD OTOXAOTIKOD ONLATOS OLVEXOVG
Xpovoo mnpaypatomnoteitat pe v Pordeia g dwaradng tov Zynpatog 3.

win}
Antialiasing Continuous to Discrete
—8,(t)— Lowpass Filter —X_(t)— Discrete time [—x{n} v{n}— Fourier —V{K}——
(H,,(9Q)) conversion Transform

Ixpa 20: Awataln) yua v eKTipNnon @Aacpatog toxvog f XPovikd PETAPBANOPEVOV OTOXAOTIKGOV
ONPAT@V ODVEXODG XPOVOD

To @daopa woxvog Ps(2) yia to onua s.(t) oxetifetat pe 1o @aopa 0xvog Py (®) tov drakpitod
onpatog x{n} peo® tng oxéong (vrrobétoope OTL 1) MePiodog detypatoAnyiag vnakovet oto Bewdpnpa
Nyquist):

1
Pxx(w):?Pss (?)1 |a)|<7r
onovo T eivat 1) mepiodog SetypatoAnyiag.

H noootmta
| (w)=$’v(e i”)‘z (10.3)

ovopddetat rreptodoypapua, V (e') etvat o MOAX tov onpatog v{n}:

L-1
V(el?)= ZW{n}x{n}e’j”” (10.4)

n=0

L etvat To prjxog tov napadvpoo, Kat
=
U==2 (wnp)? (10.5)
n=0

elvat pa otabepd Kavovikomoinong.

2V 1Ipadn To neplodoypappd IpooeyyifeTat amo T oxeon):

@)= V) (106)

omov V (k) etvat o AM® N onpeiov (N=L) Tov ofjpatog v{n} xat o, :%[k ,k=0,1, ..N-1.



